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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

vzw Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams Overheidspersoneel  -  Werking

Op initiatief van de vzw Sociale Dienst van de Vlaamse Gemeenschap werd in 1992 een 
nieuwe vzw Gepensioneerdenvereniging opgericht met volgende doelstellingen:

- alle gepensioneerde personeelsleden van de Vlaamse Gemeenschap (nu Vlaamse 
overheid) in de gelegenheid stellen contacten te onderhouden met elkaar;

- activiteiten op te zetten van vormende, culturele en recreatieve aard (cfr. de 
activiteitenkalender);

- alle initiatieven te nemen die het welzijn van de leden kunnen bevorderen.

Gewezen personeelsleden van de Vlaamse overheid kunnen lid worden van deze vzw. Het 
jaarlijks lidgeld bedraagt 10 euro. Ook de partner van het gepensioneerd personeelslid 
kan dan deelnemen aan alle activiteiten van de vereniging.

1. Hoeveel middelen ontvangt vzw Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams 
Overheidspersoneel jaarlijks van de Vlaamse overheid, sinds 2010? Welke 
doelstellingen dient de vzw te behalen?

2. Hoeveel leden telt de vzw Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams 
Overheidspersoneel? Graag het aantal leden per 1 januari van 2017 en van de 
afgelopen vijf jaren.

3. Hoeveel en welke activiteiten werden in 2015 en 2016 georganiseerd door de vzw 
Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams Overheidspersoneel? Graag per 
activiteit vermelding van het aantal deelnemers.

4. Hoeveel leden namen in 2016 deel aan een of meerdere activiteiten van de vzw? 
Welk percentage van de leden bereikt de vereniging hiermee?

5. Hoe controleert de Vlaamse overheid enerzijds het behalen van de opgelegde 
doelstellingen en anderzijds de besteding van de subsidies aan de vermelde vzw? 
Kan de minister rapporteren over de laatste drie inspecties?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 489 van 16 maart 2017
van GRIET COPPÉ

1. De vzw Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams overheidspersoneel werd als een 
privé initiatief door gepensioneerde personeelsleden van de Vlaamse Gemeenschap 
opgericht in 1992.
Vanuit de vzw Sociale Dienst voor het Vlaams overheidspersoneel werd destijds wel 
hulp geboden bij de opmaak van de statuten voor deze vzw, aangezien dit initiatief de 
Sociale Dienst niet ongenegen was, en hun doelstellingen en activiteiten in het 
verlengde lagen van haar eigen activiteiten en doelstellingen.
De vzw Sociale Dienst van de Vlaamse Overheid werkt enkel samen met de vzw 
Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams overheidspersoneel voor het promoten 
van het eigen hulp- en dienstverleningspakket van de Vlaamse overheid en louter om 
dit te promoten. Er wordt niet samengewerkt voor de eigen organisaties van de vzw 
Gepensioneerdenvereniging.

De vzw Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams overheidspersoneel ontvangt 
geen enkele subsidie noch dotatie van de Vlaamse Regering, of bij uitbreiding, van de 
Vlaamse overheid.
Er is dus zoals hiervoor aangegeven wel een zekere vorm van samenwerking met de 
vzw Sociale Dienst voor het Vlaams overheidspersoneel, zodat uit dien hoofde de 
Sociale Dienst een tussenkomst verleent voor de gedragen kosten die uit deze 
samenwerking voortvloeien.
Daartoe werd voor de jaren 2010 en 2011 een forfaitaire tussenkomst van 3500 euro 
toegekend, voor de jaren 2012 tot en met 2014 was dit 3600 euro, voor de jaren 
2015 en 2016 was dit 4500 euro. 

Voor het jaar 2013 werd éénmalig bijkomend 3147,09 euro betaald, zijnde de helft 
van kosten van een mailing van de vzw Gepensioneerdenvereniging aan alle 
gepensioneerden (niet alleen aan hun leden).

In feite is dus de vzw Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams overheidspersoneel 
een louter private vzw, ressorterend onder de wet van 24 mei 1921 dat de vrijheid 
van vereniging waarborgt.
De doelstellingen die de vzw Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams 
overheidspersoneel zich vooropgesteld heeft, zijn opgenomen in artikel 3 van hun 
statuten van 22 mei 1992 (zoals gewijzigd).

2-4.Gezien ik geen enkele impact heb op hun activiteiten en geen enkele 
controlebevoegdheid, ben ik evenmin bevoegd om voor de vzw 
Gepensioneerdenvereniging de gevraagde gegevens op te vragen en te verstrekken.

5. Ik verwijs naar het antwoord op vraag 1, namelijk dat er geen enkele subsidie noch 
dotatie van de Vlaamse Regering, of bij uitbreiding van de Vlaamse overheid, 
toegekend wordt aan de vzw Gepensioneerdenvereniging voor het Vlaams 
overheidspersoneel.
De controle op het behalen van de opgelegde doelstellingen en de besteding van de 
middelen van deze privé vzw behoort bijgevolg tot de bevoegdheid en 
verantwoordelijkheid van deze vzw zelf.



Anders dan bij de vzw Sociale Dienst voor het Vlaams overheidspersoneel is er geen 
decreet of besluit van de Vlaamse Regering dat enige vorm van toezicht of controle op 
deze louter private vzw regelt. Bijgevolg is de vraag naar inspecties nopens de vzw 
Gepensioneerdenvereniging zonder voorwerp.
De controle over de bestedingen van de vzw Sociale Dienst voor het Vlaams 
overheidspersoneel (in casu de forfaitaire tussenkomst in door de vzw 
Gepensioneerdenvereniging gemaakte kosten) daarentegen ressorteert wel degelijk 
onder mijn bevoegdheid. Enerzijds is er een systeem van interne controle, inclusief 
een jaarlijks rapport door een bedrijfsrevisor, anderzijds is er toezicht zoals geregeld 
in artikel 8 van het decreet van 2 maart 2007 betreffende de vzw Sociale Dienst voor 
het Vlaams overheidspersoneel (met name door een regeringscommissaris).


